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1. Συμπλήρωσε τα κενά: 

 

α. Βλέπω μέσα από το γυαλί γιατί είναι ................................................. (διαφανής) υλικό. 

β. Το αεροπλάνο θεωρείται πολύ ............................................  (ασφαλής) συγκοινωνιακό μέσο. 

γ. Στο εξωτερικό έχουμε πολλούς ..................................................... (συγγενής). 

δ. Η εξέλιξη στηρίζεται στη ...............................................(διαρκής) αναζήτηση. 

ε. Η σαμπάνια είναι ................................................(αφρώδης) οίνος. 

στ. Τα ...................................................(ογκώδης) κιβώτια μεταφέρονται δύσκολα. 

ζ. Οι  ..........................................................(συνεπής) επαγγελματίες έχουν πάντα δουλειά. 

2. Να μεταφέρεις τα επίθετα από τον ενικό στον πληθυντικό αριθμό ή αντίστροφα κάνοντας τις 

απαραίτητες αλλαγές στις προτάσεις. 

 

α. Τα συμβούλια των μαθητών είναι πενταμελή. 

.......................................................................................................................................................... 

β. Η ειλικρινής σχέση των κρατών εξασφαλίζει την ειρήνη. 

.......................................................................................................................................................... 

γ. Το σχολείο καθόρισε τον ακριβή όρο διεξαγωγής του διαγωνισμού. 

.......................................................................................................................................................... 

δ. Ο αθλητής ένιωσε ευτυχής όταν έλαβε το χρυσό μετάλλιο. 

.......................................................................................................................................................... 

ε. Η πτώση δέντρων ήταν αποτέλεσμα των θυελλωδών ανέμων. 

.......................................................................................................................................................... 

στ. Το συγκρότημα αυτό είναι αρκετά δημοφιλές. 

.......................................................................................................................................................... 

Ονοματεπώνυμο:_________________________________________________             Ημερομηνία: ……/….../…...  

Ασκήσεις στη Γλώσσα – Κεφ. 2.2β. Η ζωή στην πόλη 
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3. Γράψε τα τρία γένη στα παρακάτω επίθετα: 

Αρσενικό Θηλυκό Ουδέτερο 

ο διαρκής   

 η συνεπής  

ο αγενής   

  το ελλιπές 

  το ελώδες 

 η ψευδής  

 

4. Να κλίνεις τις συνεκφορές: 

 

Ενικός αριθμός 

Ονομ. ο συνεχής θόρυβος το δημοφιλές τραγούδι 

Γεν.   

Αιτ.   

Κλητ.   

Πληθυντικός αριθμός 

Ονομ.   

Γεν.   

Αιτ.   

Κλητ.   

 

5. Συμπλήρωσε τα κενά: 

 

Αποτέλεσμα της ............................................... (συνεχής)  κίνησης των αυτοκινήτων στις πόλεις 

είναι τα ............................................(διαρκής) προβλήματα. Η κυκλοφορία των οχημάτων δεν είναι 

.......................................(ασφαλής), καθώς η σήμανση είναι ............................................... (ελλιπής). 

Κάποιοι οδηγοί έχουν ......................................... (εμφανής) αδυναμίες στην οδήγησή τους κι 

επιπλέον είναι ............................................... (αγενής) προς τους πεζούς. Λύση μπορεί να προκύψει 

από την ................................................ (ακριβής) τήρηση των διατάξεων του Κώδικα Οδικής 

Κυκλοφορίας. 


